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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡ. 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Σαμαρά 13, 491 00 Κέρκυρα 

Πληροφορίες: Τιμοθεάτος Σπυρίδων 

Τηλέφωνο: 2661 362279 

E-mail: dnsi_periv_xor_sched@pin.gov.gr  

 

Κέρκυρα, 

Αριθ. πρωτ.: 

 

     25-01-2023      

 ΟΙΚ.  6704/2886         

 

ΠΡΟΣ:                Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

 Δ/νση Διοίκησης 

Τμήμα Συλλογικών Οργάνων 

Εmail: gramsylorg@pin.gov.gr  

 

ΚΟΙΝ: 1. Αντιπεριφερειάρχη 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

& Χωροταξίας 

2. Γενικό Διευθυντή 

Υποδομών & Μεταφορών                                             

                                                            

   Θέμα:    Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου 

«ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΜΟΝΑΔΑ “PANORAMA MYTHOS” 5* 212 ΚΛΙΝΩΝ ΕΚΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 

ΘΕΣΗ ΚΑΤΕΛΛΑΝΟΙ ΧΛΩΜΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ». που υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό 

Περιβαλλοντικό Μητρώο (ΗΠΜ) και έλαβε την Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 2111675928 

 

Σχετικά: Το με αρ. πρωτ. 83349/36049/19.10.2022 έγγραφο της Δ/νσης Διοίκησης με θέμα  

“Διαβίβαση φακέλου Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου « ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ 

ΜΟΝΑΔΑ “PANORAMA MYTHOS” 5* 212 ΚΛΙΝΩΝ ΕΚΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΘΕΣΗ 

ΚΑΤΕΛΛΑΝΟΙ ΧΛΩΜΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑ» που υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό 

Μητρώο (ΗΠΜ) και έλαβε την Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 2111675928, για γνωμοδότηση. 

..1. Τίτλος έργου ή Δραστηριότητας 

Η μελετώμενη ξενοδοχειακή μονάδα θα φέρει το τίτλο ‘‘PANORAMA MYTHOS’’. 

Ιδιοκτήτρια και εκμεταλλεύτρια εταιρεία φέρεται η ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΞΤΕ 

Αριθμός ΠΕΤ  2111675928 

 

..2. Υπηρεσία της περιφέρειας που εισηγήθηκε για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ) 

του έργου η της δραστηριότητας στο περιφερειακό συμβούλιο 

Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Π.Ε. Κέρκυρας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
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..3.   Απόψεις ενδιαφερόμενου κοινού που λήφθηκαν υπόψη. 

Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της γνωμοδότησης μας, η υπηρεσία μας δεν έλαβε οποιαδήποτε 

άποψη από οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο. Θα πρέπει να αναφερθεί πως η πλατφόρμα του 

Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου δίνει τη δυνατότητα στο κοινό να εκφράσει την  άποψη 

του μέσω του εντύπου Δ11. 

Η καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση των απόψεων του ενδιαφερόμενου κοινού είναι 

20/11/2022. 

 

..4. Στοιχεία γνωμοδότησης 

4.1 Γενικές πληροφορίες για το προτεινόμενο έργο. 

 Το έργο κατατάσσεται στην κατηγορία Α2 με α/α 2 “Κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα σε 

περιοχές εκτός σχεδίων πόλεων, εκτός ορίων οικισμών και εκτός περιοχών Natura 2000 με 100<Κ 

(κλίνες)<800”, της 6ης  Ομάδας: “Τουριστικές εγκαταστάσεις και έργα αστικής ανάπτυξης, 

κτιριακού τομέα,αθλητισμού και αναψυχής” 

  

 Το προτεινόμενο έργο ευρίσκεται  στη θέση Κατελλάνοι, της τοπικής κοινότητας Χλωμού, 

του Δήμου Νότιας Κέρκυρας. Χωροθετείται εκτός ορίων οικισμού και δεν υπάγεται στις διατάξεις 

της δασικής νομοθεσίας. Η τοποθεσία δεν υπάγεται στο καθεστώς του  δίκτυου Natura 2000 ή 

κάποιου άλλου είδους περιβαλλοντικής προστασίας. Η περιοχή χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη 

διάσπαρτων  τουριστικών μονάδων μικρής δυναμικότητας. 

 Πρόκειται για νέα ξενοδοχειακή μονάδα 5*, δυναμικότητας 212 κλινών, με εποχιακά 

χαρακτηριστικά λειτουργίας, εντός γηπέδου συνολικής έκτασης 26.914,07 m2. Το γήπεδο 

αποτελείται στην πλειοψηφία του από ελαιόδεντρα. 

Αποτελείται από 4 κτίρια εκ των οποίων το ένα προορίζεται για τη φιλοξενία κοινόχρηστων χώρων 

(κτίριο Α) και τα υπόλοιπα 3 για την κατασκευή δωματίων (κτίριο Β,Γ και Δ). Επιπλέον το έργο θα 

διαθέτει  3 κολυμβητικές δεξαμενές και jacuzzi. Το μελετώμενο έργο θα καταλαμβάνει επιφάνεια 

3.802,01  m2  με μέγιστη επιτρεπόμενη 5.388,21  m2. Μέρος των κτιρίων θα διαθέτει φυτεμένα 

δώματα, με είδη της τοπικής χλωρίδας. 

Επιπλέον ανατολικά του γηπέδου, εμπρός από το κτίριο Α θα κατασκευαστεί χώρος στάθμευσης με 

ικανότητα φιλοξενίας τουλάχιστον 60 οχημάτων. Τέλος, το ΝΔ τμήμα του γηπέδου στο οποίο 

παρατηρείται πυκνή βλάστηση αποτελούμενη από ελαιόδεντρα θα διατηρηθεί ανέπαφο με την 

διαμόρφωση μικρών ανηφορικών μονοπατιών με στόχο την επισκεψιμότητα του.  
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 Κατά μήκος του ΝΑ ορίου του οικοπέδου υπάρχει μικρό υδατόρεμα, για το οποίο 

ακολουθήθηκε η διαδικασία της προσωρινής οριοθέτησης. Καθώς απαιτείται η σύνδεση του 

μελετώμενου έργου με το οδικό δίκτυο, θα κατασκευασθεί γέφυρα διαστάσεων 9 μ. x 3 μ. (μήκος x 

πλάτος), η οποία περιλαμβάνεται στην εγκεκριμένη μελέτη προσωρινής οριοθέτησης από την 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της Π. Ε Κέρκυρας Π.Ι.Ν.  

 Η θέρμανση και ψύξη των δωματίων θα πραγματοποιείται με τη χρήση κλιματιστικών 

μονάδων. Αντιστοίχως η παραγωγή ζεστού νερού χρήσης θα γίνεται με τη χρήση αντλιών 

θερμότητας.  

 Οι ανάγκες ύδρευσης θα εκπληρώνονται από το τοπικό δημοτικό δίκτυο. Επιπλέον η 

επεξεργασία των υγρών αποβλήτων θα γίνεται από μονάδα βιολογικής επεξεργασίας η οποία θα 

κατασκευαστεί ανατολικά του γηπέδου. Το επεξεργασμένο ύδωρ θα διατίθεται υπεδάφια για τον 

εμπλουτισμό του υπόγειου υδροφορέα σύμφωνα με τη μελέτη επαναχρησιμοποίησης. 

 Τα στερεά απόβλητα που θα παράγονται κατά τη διάρκεια λειτουργίας, θα συλλέγονται από 

το φορέα καθαριότητας του Δήμου Νότιας Κέρκυρας, σύμφωνα με την επισυναπτόμενη βεβαίωση. 

Τα στερεά απόβλητα θα διαχωρίζονται σε συμφωνία με το τρόπο διαχείρισης τους (ανακυκλώσιμα, 

μπαταρίες, σύμμεικτα, έλαια κτλ). Για τα απόβλητα που δεν γίνονται δεκτά από το φορέα 

καθαριότητας του Δήμου θα συναφθούν αντίστοιχες συμβάσεις με κατάλληλα αδειοδοτημένους 

φορείς. 

 

 Σύμφωνα με τη μελέτη, δεν αναμένονται επιπτώσεις κατά τη φάση κατασκευής και 

λειτουργίας του έργου στο έδαφος, στα επιφανειακά και υπόγεια ύδατα. Θετικές επιπτώσεις 

αναμένονται στα κοινωνικο-οικονομικά χαρακτηριστικά της περιοχής  

Τέλος υπάρχει αναφορά σε  αναστρέψιμες επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον κατά τη φάση 

κατασκευής οφειλόμενες στις εκσκαφικές εργασίες. 

 

4.2 Γνωμοδότηση 

Γνωμοδοτούμε θετικά για την υλοποίηση του έργου λαμβάνοντας υπόψη τις κάτωθι προϋποθέσεις. 

1. Την τήρηση των προτεινόμενων δράσεων αντιμετώπισης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του 

κεφ. 10 της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

2. Την εφαρμογή του προγράμματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και Παρακολούθησης του 

κεφ. 11 της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.  

3. Εφαρμογή του εδαφίου β, της παρ.2 του άρθρου 86 του ν.4819/2021 (ΦΕΚ 129Α) για τη 

χωριστή συλλογή των στερεών αποβλήτων, σύμφωνα με το οποίο: 
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“ 2.α) Οι φορείς της παρούσας υποχρεούνται να οργανώνουν τη χωριστή συλλογή των 

αποβλήτων συσκευασίας σε διακριτά ρεύματα σύμφωνα με τις απαιτήσεις της παρ. 5 του 

άρθρου 84, εντός των χώρων λειτουργίας τους. Ως φορέας λειτουργίας νοείται ο κάτοχος 

της αντίστοιχης άδειας λειτουργίας. Ειδικότερα υπόχρεοι να εφαρμόσουν τα αναφερόμενα 

στην παρούσα είναι: 

… 

β) Ειδικώς τα κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα κατά την έννοια του άρθρου 1 του ν. 

4276/2014, που διαθέτουν τουλάχιστον εκατό (100) κλίνες, διασφαλίζουν τη δυνατότητα 

χωριστής συλλογής αποβλήτων συσκευασιών τουλάχιστον για τις πλαστικές συσκευασίες, 

σε κάθε δωμάτιο.” 

4. Ο φορέας λειτουργίας να οργανώσει και να λειτουργήσει χώρο με σκοπό την 

κομποστοποίηση των βιολογικών αποβλήτων που παράγει.  

5. Λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτούμενες εργασίες εκσκαφών που θα υλοποιηθούν στο σύνολο 

του γηπέδου (κτίρια, σύστημα διάθεσης επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων), να 

δημιουργηθούν αναβαθμίδες (πεζούλες) με τα απόβλητα εκσκαφών στα βόρεια και 

ανατολικά του γηπέδου. Με αυτό τον όρο πραγματοποιείται α)μείωση των αποβλήτων 

εκσκαφών (ΑΕΚΚ), β)προστασία του εδάφους από διάβρωση και γ) διαχείριση των  

κατακρημνισμάτων.  Επιπλέον να υπάρξει η μέγιστη δυνατή των ελαιόδεντρων και 

μεταφύτευση τους με σκοπό τη διατήρηση και “προβολή του ιδιαίτερου φυσικού τοπίου” 

(άρθρο 1 ΦEK16ΑΑΠ2019). Βάσει της φωτογραφικής τεκμηρίωσης, εντός του γηπέδου σε 

διάφορες θέσεις ήδη υπάρχουν μικρές αναβαθμίδες. Η δημιουργία τους σε συνδυασμό με τη 

μεταφύτευση όσο το δυνατόν περισσότερων ελαιοδέντρων θα συμβάλλει στην περαιτέρω 

προστασία του εδάφους από διάβρωση. 

6. Τα εξωτερικά φωτιστικά σώματα να σχεδιαστούν με μηδενικό ποσοστό προς τα άνω 

εκπεμπόμενης φωτεινής ισχύος (Upward Light Output Ratio, RULO) και συνολικά 

διασφάλιση ότι το 97% του φωτός προσπίπτει προς τα κάτω με στόχο τη μείωση της 

οπτικής όχλησης, της θάμβωσης και των επιπτώσεων της φωτορύπανσης. Περαιτέρω 

προτείνεται η χρήση εξοπλισμού ρύθμισης και μετρήσεων της έντασης  φωτισμού 

προκειμένου να διασφαλίζεται ότι η κατανάλωση ενέργειας μιας συγκεκριμένης 

εγκατάστασης φωτισμού μπορεί να βελτιστοποιείται. 

7. Προτείνεται η χρήση παθητικών ηλιακών συστημάτων για τη κάλυψη μέρους των αναγκών 

χρήσης ζεστού νερού. Η παρούσα πρόταση στη Μελέτη αναφέρεται στην αποκλειστική 

χρήση αντλιών θερμότητας, οι οποίες λειτουργούν με ηλεκτρική ενέργεια. Παρά το γεγονός 

πως υπάρχει σημαντική ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, οι οποίες 
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καλύπτουν ένα σημαντικό ποσοστό της παραγωγής ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, 

ακόμη δεν έχει επιτευχθεί η αποδέσμευση της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από την 

παραγωγή αερίων του θερμοκηπίου. Το γεγονός πως η έκλυση των αερίων (παραγωγή) 

πραγματοποιείται σε διαφορετική τοποθεσία από αυτή που καταναλώνεται δεν απαλλάσσει 

το έργο από τη συνεισφορά στις εκπομπές . Η μείωση της κατανάλωσης της ηλεκτρικής 

ενέργειας θα συμβάλει και στη βέλτιστη λειτουργία του δικτύου διανομής το οποίο 

δοκιμάζεται κατά την τουριστική περίοδο. 

8. Διατήρηση της υπάρχουσας αυτοφυούς παρόχθιας βλάστησης του μικρού υδατορέματος σε 

μια ζώνη τουλάχιστον 20 μέτρων. Δεν επιτρέπεται η μεταβολή/αντικατάσταση της 

υπάρχουσας αυτοφυούς βλάστησης για αισθητικούς λόγους. Είναι δυνατή η ύπαρξη “ήπιων 

παρεμβάσεων” με την δημιουργία περιπατητικής διαδρομής για την ανάδειξη της τοπικής 

βιοποικιλότητας. Οι όχθες των επιφανειακών υδάτων ακόμη και αυτών που 

χαρακτηρίζονται από εφήμερες ροές υδάτων αποτελούν σημαντικά ενδιαιτήματα με 

αυξημένη βιοποικιλότητα και παροχή απαραίτητων οικοσυστημικών υπηρεσιών. Θα πρέπει 

να αναφερθεί πως η λειτουργία του μικρού υδατορέματος επηρεάζεται από το γεγονός πως 

το οδικό δίκτυο πρακτικά ακολουθεί τη διαδρομή του. 

9. Για τη διατήρηση της τοπικής βιοποικιλότητας και την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων θα 

πρέπει να υπάρξει διαχείριση των αυτοφυών φυτών της περιοχής. Σε συνέχεια η 

επιτρεπόμενη χλωρίδα των φυτεμένων δωμάτων οφείλει να απαρτίζεται από αυτοφυή φυτά 

της περιοχής μελέτης, όπως άλλωστε και η πλειονότητα των εξωτερικών χώρων.  

 

..5. Συμπέρασμα της γνωμοδότησης 

Γνωμοδοτούμε θετικά για την υλοποίηση του έργου ή της δραστηριότητας με τους όρους ή 

προϋποθέσεις που παρατίθενται στο σημείο 4.2 του παρόντος. 

 

Ε.Δ.: Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

 

 

 

 

 

 

Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

 

 

 

Σπυρίδων Τιμοθεάτος  

Περιβαλλοντολόγος ΠΕ/Α’  

 


		2023-01-26T09:40:05+0200
	ALEXANDRA CHRYSIKOPOULOU
	ΨΗΦΙΑΚΟ ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




